

ДЕЛО В ПРИНЦИПЕ

СОЦИУМ

Правда, что из-за кризиса теперь у нас в области не будут молодым специалистам возмещать расходы по найму жилья?

А. Шестакова, Ишим

Дело не в кризисе. Как пояснили в региональном департаменте соцразвития, в нашей области еще в 2005 году начал внедряться принцип адресности в предоставлении мер социальной поддержки. И эта работа продолжается. С апреля этого года действительно возмещение расходов по найму

жилья молодым специалистам сферы здравоохранения и образования, прибывшим на новое место жительства в населенные пункты Тюменского района и в города области, производится в течение первых трех лет их работы в организациях образования и здравоохранения при условии, что среднедушевой доход молодого специалиста (его семьи) не превышает 20 тыс. рублей на каждого члена семьи. Раньше эта мера соцподдержки предоставлялась независимо от доходов и достижения молодым специалистом возраста 35 лет.

Александр ШИБАНОВ

ВСЕ ОТВЕТЫ В ИНТЕРНЕТЕ

ТАРИФЫ

Говорят, что можно в интернете узнать о тарифах на коммунальные услуги в каждом районе нашей области. А где конкретно публикуются эти сведения?

Е. Кузенков, Ялуторовск

Эти сведения размещены на Геопортале нашей области. Как рассказали в Информационно-образовательном центре региона, в июне, накануне повышения тарифов, Геопортал запустил новый раздел «Тарифы на коммунальные ресурсы». Теперь на карте можно найти информацию о тарифах на холодное и горячее водоснабжение, теплоснабжение и водоотведе-

ние в конкретном населенном пункте, а также сведения о поставщиках. Эти данные доступны для всех поселений региона, в которых коммунальные ресурсы предоставляются. Кроме того, портал информирует и о периодах опрессовки с помощью запущенного ранее сервиса «ЖКХ». Между прочим он за несколько дней вышел в лидеры по посещаемости среди других разделов сайта.

Юрий ПАВЛОВ

ИФ КСТАТИ

Узнать подробнее о возможностях Геопортала можно по телефону 8-800-100-12-90. Звонок бесплатный.

ГОТОВЬТЕСЬ, МАСТЕРА

ТРУД

Слышал, что будут проводить конкурс среди народных умельцев. А кто его будет проводить и по каким видам деятельности?

Д. Волегова, Тюменский район

В этом году в рамках проекта «Славим человека труда» УрФО впервые проводится конкурс профмастерства в отрасли «Народные художественные промыслы». Как сообщил департамент труда и занятости области, проходить он будет по трем номинациям и должен

выявить лучших мастеров по художественной обработке бересты, дерева и меха, кожи. Организатор регионального этапа конкурса - департамент культуры Тюменской области.

По итогам регионального этапа лучшие мастера регионов Уральского федерального округа примут участие в финале конкурса. Он будет проходить 9 августа в Ханты-Мансийске.

Все детали можно узнать на сайте департамента труда и занятости населения области в разделе проект «Славим человека труда!».

Георгий ПАШИН

А МЫ РАСТЕМ

ЦИФРЫ

Читал, что за время кризиса еще в прошлом году в стране резко снизилось количество предприятий

малого бизнеса. И эта тенденция сохраняется и в этом году. А как с этим обстоят дела в нашей области?

Л. Козаченко, Тюмень

В 2014 году, по сравнению с 2013-м, количество предприятий малого бизнеса

более чем на 2 тысячи

До 471,9 млрд руб. оборот их продукции в фактических ценах

Этот показатель выше аналогичного за 2013 год на 7,2%

71,5 тыс. субъектов малого предпринимательства действует сейчас в Тюменской области

35,1 тысячи малых и микропредприятий
36,4 тыс. индивидуальных предпринимателей

По данным Росстата. Инфографика Натальи НЕКРАСОВОЙ

НА ВСЕ СТО?



Каждый балл, заработанный на ЕГЭ, имеет большое значение при поступлении.

Сдать математику на 100 баллов в регионе не удалось никому.

ЕГЭ в области сдают уже 13 лет. И правила проведения экзамена за это время менялись не один раз. В этом году камнем преткновения для многих школьников стала математика.

Впрочем, на недавней пресс-конференции, посвященной итогам ЕГЭ, Алексей РАЙДЕР, директор департамента образования и науки Тюменской области, призвал СМИ не создавать вокруг темы излишнего ажиотажа.

СЛИШКОМ СЛОЖНО

Серьезные изменения в этом году претерпел ЕГЭ по математике - его разбили на базовый и профильный уровни. Последний - для тех, кому этот предмет понадобится при поступлении в вуз. При этом 4883 выпускника, то есть абсолютное большинство, выбрали базовую или так называемую математику для жизни. Такой экзамен содержал всего пять заданий и оценивался по 5-балльной шкале.

Правда, надо понимать, что, выбрав базовый уровень, ребенок уже не может поступить в вуз, где математика входит в перечень вступительных испытаний. К слову, специальностей, где этот предмет не нужен для поступления, крайне мало. При этом сами учителя отмечают: сдать профильный экзамен под силу только хорошистам.

Средние тестовые баллы чиновники от образования не озвучивают, объясняя это некими требованиями-

ми Рособрнадзора. «Это как средняя температура по больнице. Сам по себе средний балл по тому или иному предмету не критичен», - попытался оправдать позицию министерства Райдер. Однако есть и другие показатели. Если по всем предметам в целом в регионе 12% высокобалльников (тех, кто набрал 90 и больше баллов), то по математике таких лишь 8%. «Это показывает, что не все так здорово, как кажется, исключительно по среднему баллу», - честно отметил чиновник.

ЧАСОВ НЕ ХВАТАЕТ

Однако есть и плюсы: в этом году в регионе среди стобалльников наконец появились выпускники сельских школ. Впервые, если не считать единичного случая в Юргинской СОШ. Еще в 2011-2012 гг. стобалльников выпускали лишь школы Тюмени, Тобольска и Ишима. В этом году максимальную оценку получили ребята из 23 учебных учреждений 10 муниципальных образований. Как правило, высокие результаты показали районные центры.

Если чиновники объясняют такие перемены «внутренней системной работой», то сами учителя смотрят на дело куда проще. Елена ЮЖАКОВА, классный руководитель ученика

Бизинской СОШ Фарида Сулкарнаева, набравшего 100 баллов за экзамен по географии, отмечает, что причина прежде всего в способностях самого ребенка. «У Фарида и по другим предметам высокие результаты», - говорит она. - Он готовился самостоятельно и к учителю подходил, только если были какие-то трудности».

лишь 8%

ВЫПУСКНИКОВ СДАЛИ МАТЕМАТИКУ НА ВЫСОКИЕ БАЛЛЫ.

Объяснить, почему в сельских школах результаты ЕГЭ часто ниже, тоже несложно. В деревнях нет профильных классов, а значит, на предмет отводится лишь час в неделю, к тому же на селе не развито репетиторство. «В сельской школе учитель, как правило, ведет не один, а 2-3 предмета, поэтому ему чисто физически тяжело готовить стобалльника», - говорит Южакова.

Ульяна ПЛЮСНИНА

фото Галины БЕЗБОРОДОВОЙ
Инфографика Натальи НЕКРАСОВОЙ

КАК СДАЛИ?

7365 человек сдали ЕГЭ в этом году из них 654 выпускники прошлых лет

40 человек набрали 100 баллов (в 2014 г. - 27) из них 24 человека по русскому языку

95% выпускников сдавали экзамен по 3-м и более предметам

46 человек не преодолели минимальный порог по двум обязательным предметам (русскому языку и математике)

По данным департамента образования и науки Тюменской области